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En esta última semana el Gobierno Nacional en uso 
de sus facultades profirió una gran cantidad de 
Decretos a fin de combatir la emergencia sanitaria 
que se presenta en Colombia producto del COVID-19.  

A través de este flash encontrarán los principales 
beneficios y cambios normativos que se han 
presentado en materia comercial, tributaria y laboral.  
Así mismo, encontrarán un resumen de principales 
medidas emitidas desde que inicio la emergencia y 
hasta la fecha.

Temas societarios

1. El Decreto 545 el 13 de abril de 2020, el Ministerio 
de Justicia y del Derecho, estableció la suspensión 
temporal del requisito de insinuación para algunas 
donaciones.

Decreto 545 de 2020

2. El Ministerio de Comercio, Industria y Turismo, a 
través del Decreto 560, adoptó medidas transitorias 
especiales en materia de procesos de insolvencia, en 
el marco del Estado de Emergencia.

Decreto 560 de 2020

Temas Tributarios

1. Se establece un procedimiento de devolución 
automática de saldos a favor generados en IVA y 
renta dentro de los 15 días siguientes a la fecha de su 
radicación.

Decreto 535 de 2020

2. A través del Decreto 551 del 15 de abril de 2020, el 
Ministerio de Hacienda estableció de forma temporal 
una lista de productos de exentos de IVA.

Decreto 551 de 2020

3. Se extiende el plazo para realizar la presentación 
de la declaración y realizar el pago del impuesto 
nacional con destino al turismo respecto del primer y 
segundo trimestre del año, hasta el 30 de octubre de 
2020.

Decreto 557 del 15 de abril de 2020

4. A partir del 15 de abril de 2020, las comisiones por 
el servicio de garantías otorgadas por el Fondo 
Agropecuario de Garantías – FAG estarán excluidos 
de IVA hasta el 31 de diciembre de 2021 y la 
retención en la fuente aplicable será del 4%.

Decreto 573 de 2020

5. La DIAN, a través de sus Direcciones 
Seccionales, informó a la ciudadanía que se han 
dispuesto buzones virtuales para radicar 
documentos ante la DIAN.

Comunicado de prensa del 13 de abril de 2020
 
6. Se crea el impuesto solidario, que estará en 
cabeza de los funcionarios públicos que devenguen 
ingresos superiores a Col$10millones.

Decreto 568 de 2020

Temas Laborales

1. Se establece la posibilidad de disminuir el aporte 
obligatorio a pensión, pasando del 16% al 3% (75% 
en cabeza del empleador y 25%) para los meses de 
abril y mayo (pago en mayo y junio, 
respectivamente).

Decreto 558 de 2020

Otros temas de interés

1. El Ministerio de Hacienda y Crédito Público 
expidió Decreto legislativo 576 a través del cual 
adopta medidas en el sector de juegos de suerte y 
azar, para impedirla extensión de los efectos de la 
pandemia de COVID-19. 

Decreto 576 de 2020

2. El Ministerio de Transporte adoptó medidas para 
mitigar los efectos económicos generados por la 
pandemia Coronavirus COVID-19 en el sector 
transporte e infraestructura.

Decreto 575 de 2020

In this last week, the National Government in use of 
its faculties, issued a large number of Decrees to 
combat the health emergency that occurs in 
Colombia as a result of COVID-19.  

Through this flash, you will find the main benefits 
and regulatory changes that have occurred in 
commercial, tax, and labor matters. Likewise, you 
will find a summary of the primary measures issued 
since the emergency began and to date.

Corporate issues

1. Decree 545, on April 13th, 2020, the Ministry of 
Justice and Law, established the temporary 
suspension of the insinuation requirement for some 
donations.

Decree 545 of 2020

2. The Ministry of Commerce, Industry, and 
Tourism, through Decree 560, adopted special 
transitory measures regarding insolvency 
processes, within the framework of the State of 
Emergency.

Decree 560 of 2020

Tax Issues 

1. An automatic refund procedure for favorable 
balances generated in VAT and income tax returns 
was established within 15 days from the date of 
filing.

Decree 535 of 2020

2. Through Decree 551 of April 15th, 2020, the 
Ministry of Treasury temporarily established a list of 
products exempt from VAT.

Decree 551 of 2020

3. The deadline for filing the declaration and making 
the payment of the national tax for tourism in 
regards to the first and second quarters of the year 
was extended until October 30th, 2020.

Decree 557 of April 15th, 2020

4. Starting April 15th, 2020, the commissions for the 
service of guarantees granted by the Agricultural 
Guarantee Fund - FAG were excluded from VAT 
until December 31st,  2021, and withholding tax for 
those services will be 4%.

Decree 573 of 2020

5. DIAN, through its Sectional Directorates, 
informed citizens that virtual mailboxes had been 
set up to file documents to DIAN.

Press release April 13th, 2020
 
6. The solidarity tax was created; it will be in the 
hands of public officials who earn more than 
Cop$10 million.

Decree 568 of 2020

Labor Issues

1. The possibility of reducing the mandatory 
pension contribution is established, going from 16% 
to 3% (75% at the employer's head and 25%) for 
April and May (payment in May and June, 
respectively).

Decree 558 of 2020

Other topics of interest

1. The Ministry of Finance and Public Credit issued 
Legislative Decree 576 through it adopts measures 
in the sector of games of luck and gambling, to 
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Resumen de las principales medidas 

A través del siguiente link encontrará el resumen 
principales medidas emitidas por las autoridades 
gubernamentales con ocasión al COVID-19 / Ver 
aquí.

En caso de requerir asesoría o requerir 
informacional adicional, por favor no dude en 
contactar a nuestro equipo de profesionales, 
quienes estarán felices de asistirlo.

prevent the extension of the effects of the 
COVID-19 pandemic.

Decree 576 of 2020

2. The Ministry of Transport adopted measures to 
mitigate the economic effects generated by the 
Coronavirus COVID-19 pandemic in the transport 
and infrastructure sector.

Decree 575 of 2020

Summary of the main measures

Through the following link, you will find the summary 
of the main measures issued by the Government 
Authorities about COVID-19 / See here.

Should you need advice or further information, 
please do not hesitate to contact our team of 
professionals who will be happy to assist you.

https://dapre.presidencia.gov.co/normativa/normativa/DECRETO%20545%20DEL%2013%20DE%20ABRIL%20DE%202020.pdf
https://dapre.presidencia.gov.co/normativa/normativa/DECRETO%20545%20DEL%2013%20DE%20ABRIL%20DE%202020.pdf
https://dapre.presidencia.gov.co/normativa/normativa/DECRETO%20560%20DEL%2015%20DE%20ABRIL%20DE%202020.pdf
https://dapre.presidencia.gov.co/normativa/normativa/DECRETO%20560%20DEL%2015%20DE%20ABRIL%20DE%202020.pdf
https://dapre.presidencia.gov.co/normativa/normativa/DECRETO%20535%20DEL%2010%20DE%20ABRIL%20DE%202020.pdf
https://dapre.presidencia.gov.co/normativa/normativa/DECRETO%20535%20DEL%2010%20DE%20ABRIL%20DE%202020.pdf
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IMPORTANT DISCLAIMER: This document has been prepared by J. A. Del Río for 
our clients and professional associates. This document only refers to Mexican law. 
While every effort has been made to ensure accuracy, no responsibility can be 
accepted for errors or omissions, however caused. The information contained in this 
document should not be relied on as advice and should not be regarded as a 
substitute for detailed advice in individual cases. No responsibility for any loss 
occasioned to any person acting or refraining from action as a result of material in 
this document is accepted by the authors or J. A. Del Río. If advice concerning 
individual problems or other expert assistance is required, we would be pleased to 
oblige. 

AVISO IMPORTANTE: Este boletín ha sido preparado por J. A. Del Río para 
nuestros clientes y asociados profesionales. Este documento se refiere únicamente 
a la ley mexicana. A pesar de que se ha hecho un esfuerzo para asegurar la precisión 
de este documento, no podemos aceptar responsabilidad por errores u omisiones, 
sin importar su causa. La información contenida en esta publicación no debe ser 
tomada como una opinión y no debe ser considerada como substituto de una 
asesoría profesional específica sobre casos particulares. Los autores de J. A. Del Río 
no asumen responsabilidad alguna por pérdidas ocasionadas a personas que actúen 
o se abstengan de actuar como resultado del material de este documento. Si necesita 
asesoría con relación a problemas individuales o cualquier otra asistencia 
profesional, nos dará mucho gusto proporcionársela. 

Resumen de las principales medidas 

A través del siguiente link encontrará el resumen 
principales medidas emitidas por las autoridades 
gubernamentales con ocasión al COVID-19 / Ver 
aquí.

En caso de requerir asesoría o requerir 
informacional adicional, por favor no dude en 
contactar a nuestro equipo de profesionales, 
quienes estarán felices de asistirlo.

prevent the extension of the effects of the 
COVID-19 pandemic.

Decree 576 of 2020

2. The Ministry of Transport adopted measures to 
mitigate the economic effects generated by the 
Coronavirus COVID-19 pandemic in the transport 
and infrastructure sector.

Decree 575 of 2020

Summary of the main measures

Through the following link, you will find the summary 
of the main measures issued by the Government 
Authorities about COVID-19 / See here.

Should you need advice or further information, 
please do not hesitate to contact our team of 
professionals who will be happy to assist you.

https://dapre.presidencia.gov.co/normativa/normativa/DECRETO%20576%20DEL%2015%20DE%20ABRIL%20DE%202020.pdf
https://dapre.presidencia.gov.co/normativa/normativa/DECRETO%20575%20DEL%2015%20DE%20ABRIL%20DE%202020.pdf
https://eur04.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Ficdt.us10.list-manage.com%2Ftrack%2Fclick%3Fu%3D90e8986ce874983e5cff79b81%26id%3D82604ed0b2%26e%3D4b9b6c3123&data=02%7C01%7C%7C6b09555daf0a459313b708d7e2cf2636%7C84df9e7fe9f640afb435aaaaaaaaaaaa%7C1%7C0%7C637227251632212436&sdata=Q9Zl%2F3FNSkAQlmzP1hxB7iBAh4xYmPnXdhDe7OWq3kw%3D&reserved=0
https://eur04.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Ficdt.us10.list-manage.com%2Ftrack%2Fclick%3Fu%3D90e8986ce874983e5cff79b81%26id%3D82604ed0b2%26e%3D4b9b6c3123&data=02%7C01%7C%7C6b09555daf0a459313b708d7e2cf2636%7C84df9e7fe9f640afb435aaaaaaaaaaaa%7C1%7C0%7C637227251632212436&sdata=Q9Zl%2F3FNSkAQlmzP1hxB7iBAh4xYmPnXdhDe7OWq3kw%3D&reserved=0


M
exico C

ity   • G
uadalajara   • M

onterrey   • León   • Bogotá   • C
entral Am

erica  

 

  

 
 

 
 

¿Quiénes s

 

 
 

 
 

 

 

  

 
 

 
 

¿Quiénes somos?

 

 
 

 
 

 

 

About us

J.A. Del Río S.A. De C.V. Es una firma bilingüe de 
contadores enfocados en ayudar a empresas extranjeras 
a hacer negocios en Latinoamérica.

Prestamos servicios a empresas en todo Latinoamérica 
por medio de nuestras oficinas localizadas 
estratégicamente en las principales ciudades de México, 
Centroamérica* y Colombia.

Para mayor información por favor visite nuestro sitio web:

www.jadelrio.com

J.A. Del Río S.A. De C.V. We are a bilingual accounting 
firm dedicated to helping foreign companies doing 
business in Latin America.
 
We provide services to companies across Latin America 
through our offices strategically located in Mexico, 
Central America* and Colombia.

For more information, please visit our website:

www.jadelrio.com

Web Site / Sitio Web: www.jadelrio.com

Contact Us / Contacto: contacto@jadelrio.com

*Oficinas representativas / Representative Offices

Bogotá / Bogotá

Edificio Paralelo 108.
Autopista Norte, Av. Carrera 45.

No. 108-27, Torre 2, Oficina 1502.
Bogotá, Colombia

Tel. +57 (1) 44-31-440

Guadalajara / Guadalajara

Circ. Agustín Yáñez 2613 Piso 2
Col. Arcos Vallarta Sur
Guadalajara, Jalisco.

México 44500

Tel. +52 (33) 3669-5300

León / León

San Mateo, Torre II Blvd.
Campestre 2502, Piso 5, interior 502

Col. El Refugio Campestre
León, Guanajuato 37156

Tel. +52 (447) 1521-730

Monterrey / Monterrey

Torre Comercial América
Av. Batallón de San Patricio 111

Piso 7 interior 703
Col. Valle Oriente

San Pedro Garza García,
Nuevo León 66269

Tel. +52 (81) 4624-0145

Mexico City / Ciudad de México

Av. Paseo de la Reforma 265, Piso 16
Col. Cuauhtémoc

Delegación Cuauhtémoc,
Ciudad de México,

México 06500

Tel. +52 (55) 5531-1425

Guadalajara / Guadalajara

Torre Sterling
Francisco de Quevedo 117, Piso 4-B

Col. Arcos Vallarta Sur,
Guadalajara, Jalisco.

México 44500

Tel. +52 (33) 3615-2303

Our offices / Nuestras oficinas:


